
IZVRŠNI SVET OBRAVNAVAL INFORMACIJO O PROBLEMATIKI V ZOBOZDRAVSTVU V
OBČINI CENTER

Zobozdravstvo v občini
Namen informacije o zobozdravstvu, kijoje na eni

izmed zadn/ih sej obravnaval naš Izvršnl svet, /e bll
prikaz osnovnih značllnostl dosedan/ega razvoja zo-
bozdravstvene dejavnosti, zadovoljevanje potreb In
interesov uporabnikov po zobozdravstvenlh potrebah
In opozoriti na odprte /n nerešene probleme.

V naši občini je organizira-
no zobozdravstveno varstvo
otrok, mladine in odraslih v
okviru zdravstvenega doma
Ljubljana - TOZD osnovnega
zdravstvenega varstva Ljub-
ljana Center in TOZD osnov-
nega zdravstvenega varstva
študentov. Izvaja pa se v dveh
osnovriih službah: dispanzer-
ju za varstvo predšolskih
otrok, šolskih otrok in mladi-
ne ter v dispanzerju za var-
stvo odraslih.
y iZobozdravstvena služba
fizsjaja zobozdravstveno var-
sttfo v dispanzerju za predšol-
ske otroke po principu bivali-
ščaiin v dispanzerju za šolske
otroke in mladino po principu
sedeža šole. Zobozdravstveno
delo na področju varstva
otrok in mladine je organizi-
rano po dispanzerski metodi.
Vsako leto so sistematsko
pregledani otroci pred vsto-
pom v šolo in v šoli vsako dru-
go leto.

Delavci šolskega dispanzer-
ja pa si prizadevajo tudi na
področju zobozdravstvene
vzgoje. Ta poteka v obliki raz-
nih oblik predavanj za starše.
Relativno dobro zobozdrav-
stveno varstvo šolskih in
predšolskih otrok doprinaša
k zmanjšanju obolelosti odra-
slega prebivalstva v občini.

Dosti slabše pa je v srednjih
šolah, kjer je uveljavljanje di-
spanzerske metode pri tej po-
pulaciji zaradi prevelikega
števila učencev nemogoče.

ZOBOZDRAVSTVENO
VARSTVO ODRASLIH

Organizirano je v zobni am-
bulanti Nebotičnik in Prule
ter obratnih ambulantah v ne-
katerih OZD. Glavna dejav-
nost zobozdravstvenega var-
stva odraslih se odvija v Ne-
botičniku, kjer dela deset zo-
bozdravstvenih ekip, izme-
nično dopoldne in popoldne
(do 20. ure), organizirana pa je
tudi dežurna služba za prebi-
valce ljubljanske regije. Zakaj
torej ob relativno dobri orga-
niziranosti zobozdravstvene
službe za odrasle toliko neza-
dovoljstva med občani na ra-
čun (pre) dolgih čakalnih dob.
Značilnost občine Center je,
da ima manj prebivalcev kot
pa aktivnih zavarovancev
(70.000). Po statističnih podat-
kih pride tako na žobozdrav-
stveno ekipo 3700 varovancev
kar pa je mnogo preveč, da bi
lahko bilo delo nemoteno in
še bolj kvalitetno. Ta specifič-
nost pa je samo eden od vzro-
kov, da z zobozdravstvenimi
uslugami v občini nismo za-
dovoljni tako, kot bi lahko bi-

li. Težave pri delu v zoboz-
dravstvu povzročajo zlasti:
pomankanje zobozdravstve-
nih asistentov, zastarela opre-
ma in stroji Li slabi, neustrez-

, ni prostorsk in s tem delovni
pogoji.

Tako la} KO (po podatkih)
zobozdrav .tvena služba
zdravstvenega doma Ljublja-
na s sedanjim kadrom, opre-
mo in prostorom, zadovoljuje
le okrog trideset odstotkov
vseh potreb zavarovancev po
zobozdravstvenem varstvu.

Ob zaključku te predstavi-
tve zobozdravstva v naši obči-
ni, ki nam jo podaja informa-
cija, pa še nekaj o zasebni zo-
bozdravstveni praksi. Na ob-
močju občine opravljajo sa-
mostojno zobozdravstveno
dejavnost trije zdravstveni
delavci - dva dentista in sto-
matolog. Glede opravljanja
»črne« prakse pa ni podatkov
pa tudi ne prijav opravljanja
take prakse.

KJE SO VZROKIIN
KAJ STORITI

Ne glede na ugotovitev, da
je bil v dosedanjem razvoju
zobozdravstva storjen precej-
šen napredek, se je potrebno
soočiti z vrsto problemov, ki
smo jih že omenili, in povzro-
čajo med uporabniki nezado-
voljstvo. Vzroki za te proble-
me, se ugotavlja v informaciji,
so predvsem v slabo razvitih
samoupravnih odnosih med
uporabniki in izvajalci zoboz-
dravstvenih storitev ter zno-
traj samega zdravstva, v slabo
razvitem samoupravnem pla-
niranju in neusklajenosti na
področju izobraževanja (po-
manjkanje ustreznih kadrov).
Obstajajo tudi objektivne te-
žave: kot zastarelost strojev,
težave pri nabavi materiala in
slabi delovni pogoji.

Izvršni svet je sprejel pred-
loženo informacijo s predlogi
za izboljšanje stanja v zoboz-
dravstveni dejavnosti. Infor-
macija sama pa bo tudi dobra
osnova za poglobljeno razpra-
vo v sami občinski zdravstve-
ni skupnosti, ki bi morala po-
svetiti problemom v zoboz-
dravstvu vso pozornost.
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